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SOUVISLOSTI ZÁMĚRU, CHARAKTER ÚZEMÍ A STAVBY

Předběžné ověření a posouzení charakteru území a jeho vhodnosti pro navrhovaný účel

Město Řevnice se rozhodlo řešit dlouhodobě nevyhovující situaci v provozu základní školy, 
vyznačující se nedostatkem potřebných prostorů, stavbou na pozemku ve Školní ulici. Pro rozšíření 
základní školy o nový stavební objem je stávající pozemek ve Školní ulici poměrně ideální. Je 
situován v těsné návaznosti na střed města Řevnice v tradiční poklidné vilové čtvrti z druhé 
poloviny 19. století rozprostírající se na mírném severním svahu jižně od hlavního historického 
náměstí Krále Jiřího z Poděbrad. Svah zde příjemně klesá z Brd k údolí řeky Berounky a nese 
s sebou útržky lesního masivu přes jednotlivé parcely až do centra. Z východu je stávající školní 
pozemek vymezen ulicí Legií, na jejíž protilehlé straně jsou situovány slavné řevnické tenisové kurty 
Martiny Navrátilové, ze severu je pozemek vymezen ulicí Boženy Němcové. Na západě pozemek 
sousedí se zahradou Lidového domu. Zdejší ulice jsou přátelské, vlídné a velmi klidné a ani v době 
dopravní špičky nepředstavují žádné vnímatelné zatížení prostředí. Od historického náměstí krále 

Jiřího z Poděbrad je škola vzdálena necelých 200 metrů. Jistou představu o celkovém krajinném 
a urbánním kontextu si lze učinit z fotografie, pořízené z vyvýšené terasové polohy na opačném 
– levém – břehu Berounky, z prostoru zvaného Rovina. Je dobře patrné, že zeleň je významným 
fenoménem města a že výborně komunikuje se stavbami. Zeleň je významným prvkem i na školním 
pozemku ve Školní ulici. Ze všech relevantních provozních a funkčních hledisek je možno polohu 
základní školy označit za vynikající.

Budova ve Školní ulici slouží převážně výuce druhého stupně. Je to budova bývalé měšťanské 
školy, která byla dána do užívání v prosinci roku 1935. Jejím autorem je architekt Milan Babuška 
(známý například stavbou Národního technického muzea v Praze na Letné). Budova je k dnešnímu 
dni prosta podstatných stavebních změn a úprav a představuje nespornou autentickou hodnotu 
přesahující místní kulturní milieu. V jejím interiéru jsou dosud zachovány mnohé původní prvky, 
okna, dveře včetně kování a další části průčelí jsou netknuté a vše nasvědčuje tomu, že budova 
byla nejen dobře navržena, ale také precizně provedena. Bylo by jen ke škodě věci, sáhlo-li by 
se v souvislosti s rozšiřováním kapacity školy k takovým krokům, jimiž by byl charakter budovy 
změněn, aniž by to přineslo odpovídající kvalitu a aniž by to zásadněji řešilo kapacitní otázky.

Základní škola má tímto rozhodnutím šanci soustředit všechny provozy v jednom areálu. Výuka 
prvního stupně by se tak ocitla v plnohodnotném školním prostředí, které by celé škole poskytovalo 
úplné vybavení. Dnešní stav, kdy první stupeň je v areálu bývalé mateřské školy v Revoluční ulici, 
je provozně i prostorově nevyhovující. Součástí pozemku ve Školní ulici je stravovací úsek školy, 
sloužící oběma stupňům a žáci prvního stupně sem tedy docházejí. Kuchyň má kapacitu 600 jídel, 
z toho cca 220 je využito žactvem. Nicméně budova kuchyně a jídelny je z hlediska stavebně 
technických podmínek v naprosto nevyhovujícím stavu. Pro výuku tělesné výchovy není k dispozici 
takový prostor, který by vyhověl všem podstatným pedagogickým a provozním hlediskům.
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kolpronarchitekti Petr Starčevič a Petr Macek

Pozemek školy na kterém bude realizována přístavba byl součástí lokality, pro kterou byla v roce 
2009 pořízena změna č. 2 územního plánu sídelního útvaru Řevnice. 
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Odvod spalin i větrání kotelny zůstanou nezměněny.

Další údaje a podrobnosti jsou obsaženy v samostatné složce v části F projektové dokumentace.

 Zařízení pro ochlazování staveb

V objektu není navrženo zařízení k ochlazování staveb.

 Zařízení vzduchotechniky.

Vzduchotechnickými zařízeními v objektu jsou výhradně lokální nucená větrání hygienických zařízení. Další údaje a 
podrobnosti jsou obsaženy v samostatné složce v části F projektové dokumentace.

 Zařízení pro měření a regulaci

Ve stávající kotelně je navržena úprava zařízení pro měření a regulaci. Další údaje a podrobnosti jsou obsaženy 
v samostatné složce v části F projektové dokumentace.

 Zařízení zdravotně technických instalací

 Vodovod

Celková roční spotřeba vody je 1800 litrů. Domovní vodovod je veden z kotelny ve stávající budově. Příprava teplé 
vody bude prováděna v elektrickém ohřívači o objemu zásobníku 150 litrů. Další údaje a podrobnosti jsou obsaženy 
v samostatné složce v části F projektové dokumentace.

 Kanalizace splašková

Odvedení splaškových vod je řešeno přes čerpací šachtu do stávající přípojky. Domovní kanalizace bude provedena 
standardním způsobem dle platných předpisů. Další údaje a podrobnosti jsou obsaženy v samostatné složce v části F 
projektové dokumentace.

 Kanalizace dešťová

Dešťové vody budou odváděny z plochých střech obou částí přístavby (celková plocha střech je 759 m2) vnitřními svody 
a likvidovány na školním pozemku ve dvou vsakovacích příkopech o celkovém objemu cca 56 m3. Dešťové vody z 
přístřešku před vstupem do budovy budou svedeny do drenážní trubky DN300 o délce 62 metry.

Další údaje a podrobnosti jsou obsaženy v samostatné složce v části F projektové dokumentace.

 Plynová zařízení

Ostatní plochy jsou ozeleněné.

Oplocení je řešeno formou zvýšené opěrné zdi mezi učebnovým blokem a chodníkem Školní ulice.

Vegetační úpravy zahrnují řešení “veřejného” venkovního prostoru mezi školní budovou a chodníkem ulice Školní. Tento 
prostor (jak je uvedeno v předchozí části této kapitoly) bude výškově sjednocen do shodné úrovně odpovídající stávající 
úrovni před školou o nadmořské výšce cca 227,3 metru, tedy do vodorovné roviny s chodníkem ulice Školní. Prostor 
bude sjednocen funkčně i materiálově jako velký otevřený předprostor, dávající vyniknout staré i nové zástavbě a vhodně 
jej podtrhující a rámující. Prostor bude až na výjimky opatřen mlatovým povrchem a osázen několika novými dřevinami. 
Podle doporučení dendrologického průzkumu bude posouzeno další využití existujících křovin a v případě potřeby dojde 
k jejich náhradě za křoviny nové.

Vnitřní prostor školní zahrady bude upraven ve dvou hlavních částech. V první části situované při severní straně 
vstupního traktu v nadmořské výšce cca 225,3 metru bude školní zahrada obnovena do víceméně původního stavu. Ve 
druhé části mezi západním průčelím učebnového bloku a západním oplocením školního pozemku bude prostor vyrovnán 
do vodorovné roviny tak, aby vytvářel před okny nejnižšího podlaží oku lahodící vegetací (křovinami) opatřené a pěkně 
zatravněné prostranství. Jeho nadmořská výška bude cca 224,3 metru.

 Napojení stavby

 Napojení stavby na dopravní infrastrukturu

Stavba je z hlediska dopravní infrastruktury napojena na stávající ulici Školní.

 Napojení stavby na technickou infrastrukturu

Stavba nevyžaduje nová napojení na stávající technickou infrastrukturu – viz rámcový přehled:

• voda – napojení z budovy stávající školy

• kanalizace splašková – napojení na přípojku stávající školy (její prodloužení)

• likvidace dešťových vod – nezávislé řešení v rámci školního pozemku parc.č. 80

• plyn – bez napojení (pro vytápění využito rezervy stávajícího plynového kotle)

• elektrická energie – napojení z existujícího rozvaděče u budovy stávající školy

• sítě elektronických komunikací – napojení z budovy stávající školy 

 Řešení infrastruktury

 Řešení technické infrastruktury

 Zařízení pro vytápění

Zdrojem tepla je stávající plynový kotel Hydrotherm typ MV-480 se jmenovitým tepelným výkonem 480 kW na spalování 
zemního plynu ve stávající kotelně. Jedná se o střední zdroj zněčištění  do výkonu 1 MW.
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 Hygiena, ochrana zdraví a životního prostředí
Z hlediska vnějších vlivů lze konstatovat, že stavba je navržena tak, aby neohrožovala život, zdraví, zdravé životní 
podmínky jejich uživatelů ani uživatelů okolních staveb, a aby neohrožovala životní prostředí nad limity obsažené 
ve zvláštních předpisech zejména následkem uvolňování látek nebezpečných pro zdraví a životy osob, přítomnosti 
nebezpečných částic v ovzduší, uvolňování emisí nebezpečných záření, zejména ionizujících, nepříznivých účinků 
elektromagnetického záření, znečištění vzduchu, půdy a vody, nedostatečného zneškodňování odpadních vod a kouře, 
nevhodného nakládání s odpady, výskytu vlhkosti ve stavebních konstrukcích nebo na povrchu stavebních konstrukcí 
uvnitř staveb, nedostatečných tepelně izolačních a zvukoizolačních vlastností a nevhodných světelně technických 
vlastností.

Navržená stavba odolá obalovými konstrukcemi vlivům půdní vlhkosti, vlivům atmosférickým a chemickým, záření a 
otřesům.

Stavba je ochráněna před ozářením v důsledku výskytu radonu a produktů jeho přeměny ve vnitřním prostředí 
protiradonovou izolací.

Z hlediska kvality vnitřního prostředí lze konstatovat, že návrh všech činitelů ovlivňujících kvalitu prostředí ve vnitřních 
prostorech budov byl posouzen ve vzájemných souvislostech včetně případného vlivu na stávající zástavbu, s cílem 
dosažení podmínek pohody vnitřního prostředí v souladu s normovými hodnotami s co nejmenšími nároky na spotřebu 
energií.

Při koncipování stavby bylo denní osvětlení posouzeno podle současného stavu okolí, neboť se má za to, že z hlediska 
budoucího zastavění sousedících parcel nedojde k podstatným změnám. Při konkrétním návrhu řešení bylo denní 
osvětlení posouzeno odborným pracovištěm – studie denního osvětlení je přiložena. Kmenové učebny, družina a 
sborovna mají zajištěno dostatečné denní osvětlení. Tyto místnosti mají zajištěno přímé větrání a mají dostatečné 
vytápění s možností regulace tepla.

Místnosti se záchody a prostory pro osobní hygienu jsou účinně odvětrávány a mají zajištěnou odpovídající tepelnou 
pohodu.

Hlediska proslunění se v navrhované stavbě neuplatňují.

Z hlediska ochrany proti hluku a vibracím lze konstatovat, že navržené řešení zajišťuje, aby hluk a vibrace byly na úrovni 
neohrožující zdraví uživatelů školní přístavby. Vliv domu na sousedící pozemky a stavby na nich je z hlediska hluku 
omezen. Vzhledem k charakteru stavby nelze předpokládat překročení limitů ve vztahu ke stávající zástavbě ani vůči 
budoucím stavbám pro bydlení.

Všechna zabudovaná technická zařízení působící hluk a vibrace, zejména pak vzduchotechnická zařízení, jsou v 
budově umístěna a instalována tak, že je omezen přenos hluku a vibrací do stavební konstrukce a jejich šíření. Hluk ze 
stacionárních zdrojů je vyhodnocen specializovanou firmou a je přiložen v samostatné zprávě.

Vodovodní, vzduchotechnická a kanalizační potrubí jsou vedena tak, aby nepřenášela do akusticky chráněných místností 
hluk způsobený při jejich používání ani zachycený hluk cizí.

Skladby podlah a stěn jsou navrženy tak, aby byly splněny požadavky na vzduchovou neprůzvučnost v budovách. 

Vyhodnocení je předmětem samostatného posouzení, které je v příloze k této zprávě.

V návrhu kmenových učeben byla uplatněna hlediska zajištění odpovídající úrovně dozvuku.

 Bezpečnost při užívání
Stavba je v souladu s příslušnými ustanoveními vyhlášky č. 137/1998 Sb. o obecných technických požadavcích na 
výstavbu a vyhlášky č. 369/2001 Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících užívání staveb osobami s 
omezenou schopností pohybu a orientace navržena tak, že

a) vstup do budovy je umožněn i bez schodišťových stupňů;

b) rozměry veřejných komunikací a místností mají předepsané rozměry umožňující pohyb handicapovaným 
osobám;

c) za běžných okolností by nemělo docházet k úrazu uklouznutím, pádem, nárazem, popálením, zásahem 
elektrickým proudem, výbuchem uvnitř nebo v blízkosti stavby nebo k úrazu způsobeným pohybujícím se vozidlem;

d) hlavní komunikace v budově je dostatečně široká na to, aby v budově byla umožněna přeprava předmětů 
rozměrů 1950 ×× 1950 ×× 800 mm;

e) bezpečnost provozu na pozemních komunikacích nebude ohrožena.

Schodiště vyhovují požadavkům ČSN 73 4130 Schodiště a šikmé rampy a ČSN 74 3305 Ochranná zábradlí.
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 Řešení přístupu a užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace

Z hlediska přístupu do prostorů v úrovni 1. NP z ulice je zajištěn bezkolizní vstup přímo z chodníkové části veřejné 
komunikace ulice Školní. Uvnitř objektu přístavby, kam se vstoupí v úrovni 2NP se vlevo pokračuje do učebnové části. 
Severní schodiště je v celém průběhu od 1NP do 3 NP vybaveno plošinami pro vozíčkáře. Tím je zajištěn bezbariérový 
přístup do všech učeben. Bezbariérovým vstupem do nové budovy je současně vozíčkářům zajištěn přístup do nejnižšího 
podlaží stávajícího školního objektu (což dosud nebylo možné).

Hygienická zařízení jsou v přístavbě navržena tak, že vyhovují požadavkům vyhlášky č. 369/2001 Sb.

 Ochrana stavby před škodlivými vlivy vnějšího prostředí

radonové riziko

Radonovový index pozemku je vyhodnocen jako střední ve spodní polovině intervalu. Na základě závěrečného 
zhodnocení při respektu k ustanovení § 6 odst 4 zákona č. 18/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů, bude stavba 
preventivně ochráněna proti pronikání radonu z geologického podloží příslušně účinnou izolací.

poddolování

Školní pozemek se nachází ve stabilizované zastavěné části města Řevnice, v níž šitoko daleko neexistuje relevantní 
doklad o případné dřívější těžební činnosti. Ochranu stavby před účinky poddolování není potřebné řešit.

seizmicita

Seizmicita v oblasti města Řevnice není doložena. Ochranu stavby před účinky seizmicity není potřebné řešit nad rámec, 
který plyne ze zvláštních požadavků.
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